

АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ ГЕРАСЁВ: «В ГОД 80-ЛЕТИЯ НГПУ НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ!»

Автор: Юлия Паначук



Приоритеты вуза в новом учебном году, участие в федеральных проектах, решение комплексных задач и знаковые достижения прошедшего года: в юбилейный для НГПУ год ректор Алексей Дмитриевич Герасев обозначил перспективы и ключевые достижения вуза за прошедший учебный год.

О ФЕДЕРАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ, РЕАЛИЗУЕМЫХ В ВУЗЕ

2014-2015 учебный год прошел под знаком модернизации педагогического образования. Это непростой проект, который, по сути дела, переворачивает многие устоявшиеся представления о том, каким образом должна реализовываться технология подготовки учителя, и нужно сказать, что с этой работой мы успешно справляемся. Рабочая группа под руководством Натальи Васильевны Алтыниковой великолепно отчиталась о промежуточных результатах и наши разработки вошли в число лучших в РФ.

Кроме того, мы продолжаем реализацию Программы стратегического развития университета, которая завершится в 2016 году. Вот уже четвертый год работаем в рамках Программы развития деятельности студенческих объединений, которая уже трижды становилась победителем федерального конкурса, и в 2015 году Минобрнауки России было выделено 9 млн. руб. на мероприятия и проекты этой программы.

ПЕРЕХОД НА СИСТЕМУ ЭФФЕКТИВНЫХ КОНТРАКТОВ

Очень непростая работа была проведена в связи с внедрением эффективных контрактов для профессорско-преподавательского состава. Мы провели неоднократные встречи с коллективом, приняли десятки, сотни замечаний, прошли этап непростых обсуждений на конференции трудового коллектива. Я благодарен коллегам, которые подавляющим большинством голосов одобрили этот проект. Конечно, он пока не идеален, и в рамках этого года нам предстоит доработать нормативные документы. Но, по сути дела, мы впервые сделали серьезный шаг на законодательном уровне, на уровне трудового контракта, с тем, чтобы максимально поддержать эффективно работающих преподавателей.

Оптимизация штатного расписания организационной структуры вуза также была приоритетным направлением деятельности в прошедшем учебном году – порядка 5 кафедр у нас было присоединено либо реорганизовано, более 100 ставок профессорско-преподавательского состава и 103 ставки учебно-

вспомогательного персонала исчезло из штатного расписания. Мы провели сложную, порой эмоциональную работу, но напомним, что данное требование – это элемент государственной политики.

КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО УЧЕБНОГО ГОДА

В прошлом году было подписано соглашение о взаимодействии НГПУ с Министерством образования, науки и инновационной политики региона. Мы определили приоритетные направления, разработали план совместных мероприятий и в предстоящем году намерены развивать это сотрудничество. Также на базе нашего университета прошло выездное совещание по развитию педагогического образования, с участием губернатора Новосибирской области. Владимир Филиппович Городецкий с большим вниманием отнесся к изменениям, нововведениям в нашей работе и сказал слова поддержки.

В рамках прошедшего учебного года создана сеть стажировочных площадок, базовых кафедр, инновационных площадок на базе лучших учебных заведений Новосибирской области. ▶